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Aan College van burgemeester en wethouders                                                      

Postbus 5000

7400 GC Deventer

Schriftelijke Vragen ex artikel 46 RVO                                                                         Deventer,  9-6-2022

Onderwerp: Zwarte lijst woonwagenbewoners bij gemeenten.

Geacht College,

Op 7 juni j.l. berichte de Stentor over het gebruik van een zwarte lijst tegen woonwagenbewoners bij 

verschillende gemeenten. Het gebruik van een zwarte lijst kan leiden tot stigmatisering en 

discriminatie. Gezien het gebruik van een zwarte lijst tegen reizigers (woonwagenbewoners) in de 

gemeente Putten en Zwolle heeft onze fractie de volgende schriftelijke vragen over de situatie in de 

Gemeente Deventer.

https://www.destentor.nl/zwolle/ophef-over-zwarte-lijst-woonwagenbewoners-bij-gemeenten-

stigmatiserend-en-zelfs-discriminerend~a5c9a7f3/

1)  Wordt er in Deventer gebruik gemaakt van een zwarte lijst van het Ministerie van Justitie en 

Veiligheid of een andere vergelijkbare lijst voor reizigers (woonwagenbewoners)? 

2) Wordt er in Deventer gebruik gemaakt van een zwarte lijst van het Ministerie van Justitie en 

Veiligheid of een andere vergelijkbare lijst voor andere groepen inwoners uit de gemeente 

Deventer? Zo ja, waarom worden bovengenoemde lijsten gebruikt bij signalering?

3) Zo ja, is het college voornemens om per direct te stoppen met het gebruik van bovengenoemde   

lijsten?

 

4) Kan het college beargumenteren waarom het gebruik van deze lijsten binnen gemeentes 

noodzakelijk is of juist als overbodig kan worden beschouwd?

5)  Ziet het college het gebruik van een zwarte lijst als discriminerend en stigmatiserend?

Waarom wel of waarom niet? 

6) Is het mogelijk dat het college uitspreekt, dat er in de toekomst geen gebruik (meer) gaat 

worden gemaakt maken van zwarte lijsten in de Gemeente Deventer?

Met vriendelijke groet, 

Kitty Schmidt en Kevin Peeters – Deventer Sociaal
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Geachte mevrouw Schmidt en meneer Peeters,

In uw brief van 9 juni jl. hebt u ons college schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over het gebruik van een 
zwarte lijst tegen woonwagenbewoners bij verschillende gemeenten. Ons antwoord is als volgt.

Vraag 1
Wordt er in Deventer gebruik gemaakt van een zwarte lijst van het Ministerie van Justitie en Veiligheid of een 

andere vergelijkbare lijst voor reizigers (woonwagenbewoners)? 

Antwoord
Nee.

Vraag 2

Wordt er in Deventer gebruik gemaakt van een zwarte lijst van het Ministerie van Justitie en Veiligheid of een 

andere vergelijkbare lijst voor andere groepen inwoners uit de gemeente Deventer? Zo ja, waarom worden 

bovengenoemde lijsten gebruikt bij signalering?

Antwoord
Nee.

Vraag 3

Zo ja, is het college voornemens om per direct te stoppen met het gebruik van bovengenoemde lijsten?

Antwoord
Niet van toepassing
 

Vraag 4

Kan het college beargumenteren waarom het gebruik van deze lijsten binnen gemeentes noodzakelijk is of 

juist als overbodig kan worden beschouwd?



Antwoord
Deventer houdt geen lijsten bij van woonwagenbewoners of andere groepen vanuit de gedachte dat bepaalde 

groepen verdacht zouden zijn. Als er meldingen komen van overlast of vermoedens van ondermijning, volgt er 

een vervolgonderzoek. Dat is de werkwijze in heel Deventer, dus ook als het een woonwagenkamp betreft.

Vraag 5

Ziet het college het gebruik van een zwarte lijst als discriminerend en stigmatiserend?

Waarom wel of waarom niet? 

Antwoord
Zoals hierboven vermeld, maakt de gemeente Deventer geen gebruik van zwarte lijsten tegen 

woonwagenbewoners. 

Vraag 6

Is het mogelijk dat het college uitspreekt, dat er in de toekomst geen gebruik (meer) gaat worden gemaakt 

maken van zwarte lijsten in de Gemeente Deventer?

Antwoord
De gemeente maakt nu geen gebruik van zwarte lijsten tegen woonwagenbewoners en heeft ook geen 

plannen om dat in de toekomst te gaan doen. 

Burgemeester en wethouders van de gemeente Deventer,
de secretaris, de burgemeester,

M.A. Kossen R.C. König
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